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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG IV

CHỦ ĐỀ 3.1 Biểu diễn một số phức.

MỨC ĐỘ 1

Câu 1. [2D4-3.1-1]  [THPT Lê Hồng Phong] Cho số phức 
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. Hãy tìm tọa độ điểm biểu diễn số phức 
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Câu 2. [2D4-3.1-1]  [THPT chuyên Nguyễn trãi lần 2] Tìm điểm 
[image: image7.wmf]M

 biểu diễn số phức 
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zi

=-

.

A. 
[image: image9.wmf](

)

1;2

M

=-

.
B. 
[image: image10.wmf](

)

2;1

M

=-

.
C. 
[image: image11.wmf](

)

2;1

M

=-

.
D. 
[image: image12.wmf](

)

2;1

M

=

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

:
Ta có 
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 là điểm biểu diễn số phức 
[image: image14.wmf]2.
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Câu 3. [2D4-3.1-1]  [THPT Nguyễn Trãi Lần 1] Trong mặt phẳng tọa độ, điểm 
[image: image15.wmf](
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 là điểm biểu diễn của số phức nào trong các số phức sau ?
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Điểm 
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 là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image21.wmf]=+
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Câu 4. [2D4-3.1-1]  [Sở GD&ĐT Bình Phước] Cho số phức 
[image: image22.wmf]42
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. Trong mặt phẳng phức, điểm biểu diễn của 
[image: image23.wmf]z

 có tọa độ là.
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Câu 5. [2D4-3.1-1]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Giả sử 
[image: image28.wmf],,,
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 trên mặt phẳng tọa độ. Khẳng định nào sau đây là đúng ?

[image: image30.emf]
A. Điểm 
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 là điểm biểu diễn số phức 
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B. Điểm 
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 là điểm biểu diễn số phức 
[image: image34.wmf]3
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C. Điểm 
[image: image35.wmf]M

 là điểm biểu diễn số phức 
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D. Điểm 
[image: image37.wmf]N

 là điểm biểu diễn số phức 
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Vì điểm 
[image: image39.wmf](
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 nên nó là điểm biểu diễn của số phức   
[image: image40.wmf]4
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Câu 6. [2D4-3.1-1]  [THPT chuyên Lam Sơn lần 2] Mệnh đề nào dưới đây sai?

A. Điểm 
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 là điểm biểu diễn số phức 
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B. Số phức 
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C. Mô đun của số phức 
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D. Số phức 
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Mô đun của số phức 
[image: image49.wmf](
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zab

=+

.

Câu 7. [2D4-3.1-1] [Minh Họa Lần 2] Điểm 
[image: image51.wmf]M

 trong hình vẽ bên là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image52.wmf]z

. Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
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A. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
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B. Phần thực là 
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và phần ảo là 
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C. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
[image: image60.wmf]4
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D. Phần thực là 
[image: image61.wmf]3

 và phần ảo là 
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Nhắc lại: Trên mặt phẳng phức, số phức 
[image: image63.wmf]zxyi
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 được biểu diễn bởi điểm 
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 trong hệ trục 
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 có hoành độ 
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Vậy số phức 
[image: image69.wmf]z

 có phần thực là 
[image: image70.wmf]3

 và phần ảo là 
[image: image71.wmf]4
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Câu 8. [2D4-3.1-1] [THPT NGUYỄN QUANG DIÊU] Điểm 
[image: image72.wmf]M

 trong hình vẽ bên là điểm biểu diễn số phức 
[image: image73.wmf]z

. Tìm môđun của số phức 
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.

[image: image75.png]


.

A. 
[image: image76.wmf]4

z

=

.
B. 
[image: image77.wmf]5

z

=

.
C. 
[image: image78.wmf]3

z

=

.
D. 
[image: image79.wmf]4

z

=-

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Điểm 
[image: image80.wmf]M

là điểm biểu diễn số phức 
[image: image81.wmf]22
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Câu 9. [2D4-3.1-1] [THPT NGUYỄN QUANG DIÊU] Cho số phức 
[image: image82.wmf]54
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[image: image83.wmf]z

 có điểm biểu diễn là.
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Ta có số phức 
[image: image88.wmf]54
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 nên số phức đối của 
[image: image89.wmf]z

 là 
[image: image90.wmf]54.
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Câu 10. [2D4-3.1-1] [TT Hiếu Học Minh Châu] Trong mặt phẳng với hệ toạ độ [image: image91.wmf],
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 Gọi [image: image95.wmf]G

 là trọng tâm của tam giác [image: image96.wmf].
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 Biết rằng [image: image97.wmf]G

 là điểm biểu diễn số phức [image: image98.wmf].
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 Mệnh đề nào sau đây là đúng?
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Áp dụng công thức trọng tâm ta được toạ độ điểm [image: image103.wmf](
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. Vậy số phức [image: image104.wmf]2

zi

=+

.

Câu 11. [2D4-3.1-1] [SỞ GD-ĐT ĐỒNG NAI] Trên mặt phẳng tọa độ cho điểm 
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 là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image106.wmf]z

. Tìm 
[image: image107.wmf]a

là phần thực và 
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là phần ảo của số phức 
[image: image109.wmf]z

.

A. 
[image: image110.wmf]7

a

=

 và 
[image: image111.wmf]6

b

=-

.
B. 
[image: image112.wmf]6

a

=-

 và 
[image: image113.wmf]7

bi

=

.
C. 
[image: image114.wmf]7

a

=

 và 
[image: image115.wmf]6

bi

=-

.
D. 
[image: image116.wmf]6

a

=-

 và 
[image: image117.wmf]7

b

=

.
Hướng dẫn giải

Chọn D.


[image: image118.wmf](
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 là điểm biểu diễn của số phức 
[image: image119.wmf]z
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Vì 
[image: image121.wmf]a

là phần thực và 
[image: image122.wmf]b

là phần ảo của số phức 
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Câu 12. [2D4-3.1-1] [THPT Gia Lộc 2] Cho số phức 
[image: image126.wmf]z

 có số phức liên hợp là 
[image: image127.wmf]z

. Gọi 
[image: image128.wmf]M

 và 
[image: image129.wmf]M
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 tương ứng, lần lượt là điểm biểu diễn hình học của 
[image: image130.wmf]z

 và 
[image: image131.wmf]z

. Hãy chọn mệnh đề đúng.
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đối xứng qua trục ảo.
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đối xứng qua gốc tọa độ.
C. 
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 và 
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 trùng nhau.
D. 
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 và 
[image: image139.wmf]M
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đối xứng qua trục thực.
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Gọi 
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đối xứng với nhau qua trục thực.

Câu 13. [2D4-3.1-1] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Gọi 
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 lần lýợt là các ðiểm biểu diễn của số phức 
[image: image148.wmf]1
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[image: image151.wmf]Oxy

. Hãy chọn kết luận ðúng nhất.

A. Tam giác 
[image: image152.wmf]ABC

 vuông cân.
B. Tam giác 
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 đều.
C. Tam giác 
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D. Tam giác 
[image: image155.wmf]ABC

 cân.
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Vì 
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 lần lượt là các điểm biểu diễn của số phức 
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 vuông cân tại 
[image: image168.wmf].
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Câu 14. [2D4-3.1-1] [THPT CHUYÊN VINH] Điểm 
[image: image169.wmf]A

 trong hình vẽ bên biểu diễn cho số phức 
[image: image170.wmf]z
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Tìm phần thực và phần ảo của số phức 
[image: image172.wmf]z
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A. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
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B. Phần thực là 
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 và phần ảo là 
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C. Phần thực là 
[image: image177.wmf]3

 và phần ảo là 
[image: image178.wmf]2
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D. Phần thực là 
[image: image179.wmf]3

 và phần ảo là 
[image: image180.wmf]2
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Ta có 
[image: image181.wmf]3232
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Câu 15. [2D4-3.1-1] [SỞ GD-ĐT HÀ TĨNH L2] Cho các khẳng định:

[image: image182.wmf](
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 nằm bên phải trục tung.


[image: image184.wmf](
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Điểm biểu diễn số phức 
[image: image185.wmf]2
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 nằm phía dưới trục hoành.

Kết luận nào sau đây đúng?

A. Cả 
[image: image186.wmf](
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[image: image192.wmf](

)

I

 và 
[image: image193.wmf](
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Điểm biểu diễn của số phức 
[image: image194.wmf]2
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[image: image195.wmf](
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Câu 16. [2D4-3.1-1] [SỞ GD ĐT HÀ TĨNH] Số phức 
[image: image198.wmf]23

zi

=-

 có điểm biểu diễn là:
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Điểm biểu diễn số phức 
[image: image203.wmf]23
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[image: image204.wmf](
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Câu 17. [2D4-3.1-1] [THPT Lý Thái Tổ] Cho số phức 
[image: image205.wmf]67
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[image: image206.wmf]z

 có điểm biểu diễn là.
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Số phức 
[image: image211.wmf]67
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 có số phức liên hợp là 
[image: image212.wmf]67
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 nên có điểm biểu diễn là 
[image: image213.wmf](
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Câu 18. [2D4-3.1-1] [THPT Lý Nhân Tông] Cho số phức 
[image: image214.wmf]3–4
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[image: image215.wmf]z

 có tọa độ là.
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D. 
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Câu 19. Ta có: 
[image: image220.wmf]43
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Câu 20. [2D4-3.1-1] [THPT Hoàng Quốc Việt] Cho số phức 
[image: image221.wmf]67
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[image: image222.wmf]z

 có điểm biểu diễn là.

A. 
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[image: image226.wmf](
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[image: image227.wmf](
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Câu 21. [2D4-3.1-1] [THPT Chuyên Hà Tĩnh] Trong mặt phẳng phức, cho số phức 
[image: image228.wmf]z
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Câu 23. [2D4-3.1-1] [THPT Thuận Thành] Cho số phức 
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Câu 24. [2D4-3.1-1] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 03] Cho số phức z thỏa mãn 
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Câu 31. [2D4-3.1-1] [THPT Ng.T.Minh Khai(K.H)] Số phức 
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Câu 32. [2D4-3.1-1]  [THPT Đặng Thúc Hứa] Giả sử 
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Câu 42. [2D4-3.1-1] [THPT Gia Lộc 2] Cho số phức 
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đối xứng qua trục thực.
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đối xứng với nhau qua trục thực.

Câu 43. [2D4-3.1-1] [THPT Chuyên Quang Trung] Trong mặt phẳng phức gọi 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Câu 44. [2D4-3.1-1] [THPT CHUYÊN VINH] Trong mặt phẳng với hệ toạ độ 
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 Mệnh đề nào sau đây là đúng?
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Áp dụng công thức trọng tâm ta được toạ độ điểm 
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Câu 45. [2D4-3.1-1] [Cụm 7-TPHCM] Cho điểm 
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